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REGIONE CAMPANIA - Giunta Regionale - Seduta del 21 novembre 2003 - Deliberazione n. 3296 - Area 
Generale di Coordinamento N. 11 - Sviluppo Attività Settore Primario - Legge Regionale 25 febbraio 
2003, n. 4: “Nuove norme in materia di bonifica integrale” Criteri e metodologie per la redazione da 
parte dei Consorzi di Bonifica Integrale, del Piano di Classifica di cui agli artt. n. 12 - comma 2; n. 35 
comma 5 e n. 36 - comma 7 - (allegato). 

 
omissis 

PREMESSO che il Consiglio Regionale, con la legge 25 febbraio 2003, n. 4: “Nuove norme in materia di 
bonifica integrale” ha inteso razionalizzare l’esercizio delle funzioni che i Consorzi di Bonifica integrale 
sono chiamati a realizzare in relazione alle esigenze del principio di unitarietà della programmazione ed 
attuazione degli interventi di competenza così come definiti al cap. V della legge innanzi richiamata; 

RILEVATO che per assicurare, alla programmazione ed all’attuazione degli interventi, criteri di 
economicità ed unitarietà, è prevista la centralizzazione dei servizi e delle funzioni dei singoli Consorzi i 
cui perimetri vengono rideterminati in ambiti avuto riguardo alla corrispondenza con uno o più bacini 
idrografici, come individuati dalla legge regionale 81/94; 

CONSIDERATO che, in tal modo, si addiviene alla costituzione di Consorzi di Bonifica Integrale di 2° 
grado i cui perimetri risultano ampliati e di Consorzi di Bonifica Integrale aventi perimetro invariato, tutti, 
indistintamente tenuti ad adeguare il proprio piano di classifica per il riparto della contribuenza agricola 
per determinare l’entità del ruolo di bonifica da porre a carico dei consorziati, previa individuazione di 
indici tecnici ed economici che esprimono le caratteristiche dei bacini e sottobacini del comprensorio, 
nonché dei beni immobili assoggettati alla contribuenza; 

CONSIDERATO che analogo adempimento deve essere definito da ciascun Consorzio di Bonifica così 
come disposto dall’art. 12 - comma 2 della Legge regionale 25.2.2003 n. 4; 

CONSIDERATO che recenti orientamenti richiedono un rinnovamento del governo del territorio che 
tenga conto dei processi di trasformazione che ne hanno modificato la destinazione d’uso con effetto sulla 
contribuenza; 

RITENUTO, per tutto quanto precede, fornire ai Consorzi di Bonifica Integrale indirizzi, criteri e 
metodologie cui attenersi per la redazione del piano di classifica per la determinazione del ruolo di 
bonifica; 

RITENUTO opportuno, inoltre, ricondurre ad unitarietà i tempi entro i quali i Consorzi devono 
adeguare i Piani di Classifica di cui sono dotati fissando, a tal fine, al termine di mesi sei con decorrenza 
dalla data di esecutività della presente deliberazione; 

VISTO il documento “Criteri e Metodologie per la redazione del Piano di Classifica” predisposto 
dall’A.G.C. Sviluppo Attività Settore Primario, Settore Interventi sul Territorio Agricolo Bonifiche ed 
Irrigazioni, redatto dal Dirigente del Settore medesimo previa concertazione con l’A.N.B.I. - Associazione 
Nazionale Bonifiche delle Irrigazioni e dei Miglioramenti Fondiari; con l’I.N.E.A. a termine della 
deliberazione di Giunta Regionale n. 569 del 28.2.2002 e con i direttori dei Consorzi di Bonifica designati 
dall’Unione Regionale delle Bonifiche che allegato alla presente deliberazione ne costituisce parte 
integrante e sostanziale; 

VISTO gli artt. 12 - comma 2; 35 - comma 5 e 36 - comma 7 della Legge regionale 25.2.2003 n. 4; 

PROPONE e la Giunta in conformità a voto unanime 

DELIBERA 

per le motivazioni illustrate in premessa, che di seguito si intendono integralmente trascritte ed 
approvate: 

1. di approvare i criteri generali e le metodologie per la redazione dei piani di classifica per il riparto 
degli oneri di bonifica ed irrigazione individuati nel documento “Criteri e Metodologie per la redazione del 
Piano di Classifica” predisposto dall’A.G.C. Sviluppo Attività Settore Primario - Settore Interventi sul 
Territorio Agricolo, Bonifiche ed Irrigazioni - che, allegato al presente provvedimento, ne costituisce parte 
integrante e sostanziale; 

2. di stabilire che i Consorzi di Bonifica Integrale dovranno adeguarsi al criteri e metodologie recate 
dal documento in questione riguardante la redazione del piano anzidetto da trasmettere all’A.G.C. 
Sviluppo Attività Settore Primario, Settore Interventi sul Territorio Agricolo, Bonifiche ed Irrigazioni entro 
il termine di mesi sei decorrenti dalla data di notifica della presente deliberazione per gli adempimenti 
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previsti dalla legge regionale 4/2003 - art. 31, lettera d), garantendone l’applicazione per l’emissione dei 
ruoli di bonifica e di irrigazione; 

3. di stabilire che i criteri in questione potranno essere integrati o modificati per le parti che si 
riterrà necessario per una equilibrata determinazione del beneficio arrecato agli immobili dall’azione 
della bonifica; 

Copia della presente deliberazione viene trasmessa all’A.G.C. Sviluppo Attività Settore Primario - 
settore Interventi sul Territorio Agricolo, Bonifiche ed Irrigazioni, al sig. Assessore pro tempore 
all’Agricoltura ed al B.U.R.C. per la pubblicazione. 

 
 Il Segretario Il Presidente 
 Brancati Bassolino 

 


